

以奋斗书写青春 让梦想照亮现实

平顶山职业技术学院毕业生朱盼盼的故事

平顶山职业技术学院教育系2018届优秀毕业生朱盼盼,2018年在项城市特岗教师招聘中以面试第一的成绩走上特岗教师工作岗位。

求学之路 充满艰辛

“我的梦想就是当一名老师。”从小到大,无论谁问起朱盼盼,她总是这样回答。朱盼盼出生在农村,父母以种地为生。

没钱上高中,父母不支持,成了她最大的遗憾,辍学去打工又不合她的心意。“我想读书,想好好学习,将来有一份体面的工作。”

在校期间,朱盼盼系统学习了教育学、心理学相关理论,学习了幼儿教育五大领域专业课程,重点选修了声乐、舞蹈、钢琴、绘画等专业课程。

大学生生活 步履坚实

2014年12月,对口升学点燃了朱盼盼的的大学梦想,她报名参加了学校高考辅导班。2015年8月,朱盼盼收到了平顶山职业技术学院(原平顶山教育学院)的录取通知书。

为了练就过硬的专业素质,朱盼盼系统学习了20多本小学音乐教程,通过学习音乐、聆听音乐、演绎音乐,音乐素养得到全面提升。

在为期两个月的活动中,我市200多名选手最终入围复赛47人,并于8月11日在河南电视台演播厅进行了精彩展示。

然而造化弄人,尽管考试成绩达到了上一年的录取分数线,但是2018年河南省小学教育专升本的录取分数线比上一年整整提高了35分,本科梦想由此中断。

“青春是用来奋斗的。你吃不了学习的苦,必然要承受生活之苦,上帝从来不会眷顾一个慵懒的灵魂。”朱盼盼在短信中回复说。

如今,朱盼盼已经融入了一个新的集体,她正用自己的专业知识和同事们一道,唤起孩子们的人生梦想。

市财经学校:

创建“平安校园”保障学生安全

孩子高高兴兴上学、平平安安回家是学校和家长的共同心愿。为了维护校园安全稳定,确保每一个孩子的生命安全,结合校情及周边环境,市财经学校紧紧围绕“平安校园”创建工作。

毒宣传教育”“安全宣传教育”“11·9全国消防日教育”。组织开展全民国家安全教育日活动、法制报告会、火灾警示教育月。

加强建设 严格落实门卫值班制度

以创建平安校园为核心,不断提升学校安全管理水平。学校按照创建平安校园要求,修订了《平顶山市财经学校行政值班制度》,学校每天安排1名领导、4名中层干部和2名保卫科人员24小时值班。

严格落实门卫值班制度,充实校园内部安保力量。学校门卫实行双人双岗制度,学校修订了《平顶山市财经学校学生及

外来人员出入登记制度》《平顶山市财经学校车辆出入管理办法》,制定了《平顶山市财经学校违禁物品管理办法》《平顶山市财经学校学生快递包裹收件管理规定》等。

突出重点 狠抓安全防范措施的落实

突出抓好学生安全。学校成立了校园欺凌事件应急处置工作领导小组,负责指挥、协调和组织校园重大欺凌事件的预防和处置工作。

《平顶山市财经学校2019年预防溺水专题

教育活动工作方案》,给每个学生发放了《关于预防学生溺水致全国中小学生家长的信》《家长(监护人)落实监护责任承诺书》。

突出抓好食品和公共卫生安全等。坚持安全隐患排查制度,积极排查各类大小隐患并及时整改。特别是在每学期开学前后、五一前、国庆节、119消防宣传月等时间

狠抓消防安全工作。学校成立了消防安全委员会,负责学校消防安全工作。健全消防安全管理制度,明确消防安全管理职责及工作责任,加大对师生消防安全教育,组织消防安全演练,建立微型消防站。

(本报记者燕亚男 通讯员曹剑)

淇河区: 提倡“谢师言” 严禁“谢师宴”

本报讯(记者耿剑 通讯员李向平)8月8日上午,市二十八中20多名学生在家长陪同下,将绣有“一片丹心随世古,千声赞语颂师恩”的锦旗送到学校,表达感恩之情。

进入暑期,淇河区教体局的倡议得到了辖区各校(园)的积极响应。同时,区教体局通过文件、会议、微信群等形式提醒,劝说党员干部和学生家长不摆“谢师宴”,警示各中小学、幼儿园组织及其班

开原路小学毕业生用真情的告白和感人的歌声,表达他们的依恋之情;锦绣小学通过深情拥抱、行谢师礼等毕业活动,表达自己的不舍、感激、祝福;姚孟小学38名毕业生在黑板上写下一张长期“请假条”请老师批准,并与老师联欢,依依惜别……



“出彩中原 出彩少年” 主持人大赛复赛结束

由河南电视台都市频道主办、平顶山日报传媒集团教育工作室承办的“出彩中原 出彩少年”主持人大赛复赛8月11日在郑州结束。

在为期两个月的活动中,我市200多名选手最终入围复赛47人,并于8月11日在河南电视台演播厅进行了精彩展示。

平顶山技师学院汽车工程系:

坚守“工匠精神” 培育“匠心”人才

平顶山技师学院作为培养高素质技能人才的职业院校,一直致力于以“工匠精神”的教育实践培养智慧型现代工匠,助力区域经济发展。

开展技能竞赛 以赛促学

近日,记者来到该校汽车工程系车身修复实训中心,看到学生们正在利用假期进行集训,为即将到来的河南省职业技能大赛做准备。

记者注意到,这个车身修复实训中心内,可谓五脏俱全:环保型烤漆房、精洗车间、美容车间、汽车喷涂间,以及焊接用的各种设备,二保焊机、电阻焊机、外形修复机及其组合工具,用于学生备赛及日常学习使用。

“技能大赛是中等职业院校学生展现自我、实现梦想的一个平台,在这个平台上没有付出,就没有回报。只有不断拼搏,积极进取,才能实现自己的梦想,取得成功。”

宝剑锋从磨砺出。凭借辛勤的付出和执着,汽车工程系的老师和学生多次在省市级以上技能大赛中获奖。其中,获得省级技能大赛一等奖5人次、二等奖18人次、三等奖12人次;获得市级技能大赛一等奖6人次、二等奖8人次、三等奖9人次。2015

年至2019年成功举办平顶山市中等职业技能大赛汽车维修赛项技能大赛并获得一等奖。

另外,汽车技术服务与营销专业的学生王少华,在2016年和2017年河南省职业技能大赛汽车营销赛项中分别获得二等奖和一等奖,今年被河南交通职业技术学院免试录取。

理实一体 培树工匠

在教学环节中,汽车工程系采用“理论+实训”的一体化教学模式,教师指导,学生边学习理论,边实践操作,突出学生动手能力和专业技能的培养。

要使理论教学与实践教学交互进行,融为一体,这就对教师提出了更高的要求。一方面,必须提高理论教师的实践能力,实训教师的理论水平,培养一支高素质的教师队伍;另一方面,教师将理论知识融入实践教学,让学生在学中干、干中学,在学中理解理论知识,掌握技能,打破教师和学生的界限,教师就在学生中间,就在学生身边,这种方式可大大激发学生学习的

为充分调动和激发学生学习的兴趣,汽车技术服务与营销专业的副主任吴春艳每次上课前都会多方面查阅资料,深入浅出地给学生讲授,让他们更容易接受。

沟通,大家相处得和朋友一样。”

2018年,该学院开设新能源汽车检测与维修专业,这对老师们也是一种挑战。正所谓“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。

王峰伟说:“理论是抽象的,要把抽象理论讲得好、讲形象,必须与实例联系在一起,所以实践训练是必不可少的,这个暑假还有不少老师在企业学习。”

加强定期沟通 深化校企合作

据了解,汽车工程系与企业共建有十多家家校外实训基地,与郑州宇通客车股份有限公司、郑州海马汽车集团、吉利汽车集团和平顶山旭龙汽车销售服务有限公司、平顶山怡通汽车销售服务有限公司等多家汽车4S店建立制度化合作,实现合作共建、合作育人、合作就业、合作发展。

创新人才培养模式,构建“三位一体、工学结合”的人才培养方式。以职业能力与职业素质教育为核心,深化校企合作共同育人机制,制定依托本地汽车流通行业协会、河南省汽车商会等平台加专业方向

养与就业相结合。现代汽车技术对接豫西南主导产业,战略性新兴产业重点领域,主要培养区域产业亟需的汽车维修、新能源汽车、汽车后市场服务的技术技能人才。

王峰伟表示,汽车工程系还将继续以创新现代职业教育为起点,按照国家标准建设高水平中等职业学校发展规划,以“工匠精神”为切入点,激发老师爱业、敬业、乐业、精业的强烈责任感,引导学生坚守精益求精、不断超越的学习态度和成长使命,在经济快速发展的时代背景下,培养出更多具有优秀综合素养和严谨工匠精神的现代职业人才,实现深度育人、育才。

腾飞中的汽车工程系

汽车工程系现有教师28人,专任教师13人,公益岗3人,外聘教师12人;在校生1406人,住校生816人,31个教学班。现建有汽车底盘实训室2个,汽车发动机实训室3个,汽车电气实训室4个,汽车电控实训室1个、新能源汽车实训室1个、钣金实训室1个、汽车美容车间1个、汽车喷涂车间1个、汽车综合实训车间1个等实训车间,拥有汽车电源系实训台,汽车起步系实训台,汽车仪表、照明系实训台架,汽车点火系实训台,汽车空调实训台,整车线路实训台,汽车电气综合实训台等综合实训台架、汽车倒车雷达实训台架、汽车电动车窗实训台架、安全气囊实训台架及26辆汽车实训整车等实训设备。

目前已形成了以汽车驾驶与维修、汽车钣金与涂装、汽车装饰与美容、汽车技术服务与营销、新能源汽车检测与维修五大专业为一体的汽车专业群。汽车维修专业是学院第一批“一体化”重点建设专业,主要专业课程均实行“一体化”模块教学,积累了丰富的经验,并根据学校实际情况编纂了一部分校本教材。

(本报记者燕亚男 实习生王明阳)

如何培养孩子良好的阅读习惯

好的阅读习惯对孩子的发展起着重要作用,培养他们对词汇的敏感度,对语言的感知能力,有利于提升孩子的综合能力。趁着暑期还没结束,家长可以根据以下建议,在家引导孩子培养正确的阅读习惯。

在家营造良好的阅读环境

团结路小学校长苏彦珍说,想让孩子养成良好的阅读习惯,首先要给孩子一个良好舒适的阅读环境。阅读是一件非常令人舒适享受的休闲活动。阅读的过程,往往是体验另一种人生的过程,通过故事内容,感知人物情感,体会主人公的喜悦哀乐。

跟孩子一起制定阅读计划

平马路小学校长胡志慧给家长建议:有一个明确的计划,才能有明确的方向。家长可以给孩子制定一个合理的阅读计划,正确分配阅读时间。阅读计划可以详细规划阅读时间、阅读时长、阅读内容。

择如《长袜子皮皮》《天方夜谭》《叶圣陶童话》等经典童话故事。高年级同学可以根据自己想要了解的知识,或教育部推荐的必读课外书目进行选择。

在阅读时间的安排上,家长需要根据孩子的作息时间和习惯,引导孩子选择最佳阅读时间。阅读计划中,应与孩子明确约定阅读时间,如上午8点-9点进行一小时的阅读,一小时内全身心投入到阅读内容中。

做好阅读笔记

新鹰小学校长郭勇说,阅读不是将一本书读完就算完成了,读完一本书要有所感想,有所收获。家长可以为孩子准备一个专门用来写读书笔记的记录本。在每天的读书任务完成后,孩子可以将当天对阅读内容的感受和想法写在记录本上。

郭勇说,不管是从提升孩子的文化素养来说,还是从应对各级考试的要求来说,好的阅读习惯都对孩子的成长起着重要作用。家长要正确引导孩子阅读,培养学生形成良好的阅读习惯。(本报记者耿剑 实习生王明阳)